



Двадцатилетний капитал, или Чернозёмный плацдарм Геннадия Поплавского

Многие люди, далёкие от сельского хозяйства, вряд ли знают, что 10 июня в нашей стране уже давно отмечается День российского фермера, как особая дань благодарности самоотверженному труду аграриев, крестьян Отечества. На сегодняшний день фермерство — это не только профессия, но и призвание. Труд каждого российского фермера давно перестал быть простой работой на земле и перерос в весьма широкую специализацию, которая требует немало усилий для экономического и социального развития. Основными чертами современных фермеров стали упорство, стойкость, трудолюбие и смекалка, благодаря которым от года к году производство разнообразной продовольственной продукции все возрастает. С течением времени появляются всё новые технологии производства сельхозпродукции, совершенствуются формы организационной и финансовой поддержки фермерских хозяйств, которые осуществляются в рамках реализации актуальной программы по импортозамещению в России.

19 ИЮЛЯ исполняется 20 лет со дня организации крестьянско-фермерского хозяйства «Славянское». Как говорят, — это время молодости, дерзания, надежд, смелого полёта мысли. Думаю, что со смелого полёта мысли тогда всё и началось... и практически с нуля. Да, у главы хозяйства Геннадия Иосифовича Поплавского была какая-то техника и личные сбережения, но для того, чтобы стать на ноги и завить о себе в полный голос потребовались два десятилетия каждодневного труда не только самого директора, но и всего коллектива. Многие из истории хозяйства уже описано в газетах, мы пойдём другим путём, порассуждаем о том, как всё это происходит.

Первые подвижки были ещё в Казахстане, на целинных землях, когда, командуя своим хозяйством разгребсти, а ещё и за поле надо отвечать. Но, как говорится, смелость города берёт. Неугомонный Поплавский попробовал... и получилось. К моменту переселения в Прохоровку сыновья Поплавского были ещё в юных летах и опорой в развитии бизнеса послужить не могли. Это сейчас Олег и Игорь перенимают у отца всё лучшее, учатся на ходу, а Олег вообще командует транспортом предприятия и занимается реализацией всей выращенной сельхозпродукции в ранге первого заместителя директора.

ЧТО легло в основу того, что 20 лет назад Геннадий Иосифович Поплавский взял свои первые 60 гектаров, постепенно переписанные почти в три тысячи, из них в аренде 1200 га, 800 — выделил областной фонд, остальная земля выкуплена? Несомненно, что первоосновой был солидный производственный и жизненный опыт безо всякого авантюризма и верхоглядства. А ещё то,



Механизаторы «Джондиров» (слева направо): А.Н. Клочков, В.А. Жупиков, Н.В. Труфанов и агроном-учётчик В.В. Амелин

по характеру он человек инициативный и неравнодушный, в том смысле, когда свои инициативы он сам же и претворяет в жизнь. Естественное состояние Геннадия Поплавского — лёгкость на подъём и верность своим принципам. В его уже немаленькие годы многие просто сидят на пенсии или с треккинговыми палками тихонько гуляют себе по посёлку да обсуждают телевизионные новости.

Не таков Геннадий Иосифович. Всегда — в движении, стремительный, дальновидный, деловой, хваткий, он легко перемещается от основной базы в свой «колхоз» в Средней Ольшанке, стремясь к развитию и уважение новых, совсем незнакомых людей, своего потребителя, решить спешно тысячи в самом буквальном смысле вопросов. Это теперь Поплавский своеобразный бренд, известный партнёр и благодетель. А до этого был тяжкий путь становления.

ФЕРМЕРСКАЯ жизнь, и не только у Поплавского, не может быть без проб и ошибок. Хотя об ошибках можно говорить с известной натяжкой. Возьмём, допустим, растениеводство, чем в основном и занимается КФХ «Славянское». Пройдёмся по культурам, испытавшим их качества, свойства, урожайности, востребованности.

Уже много лет в хозяйстве выращивают сахарную свёклу — очень трудо- и энергоёмкую культуру. Под её плантацию — обязательное известкование и хорошая подготовка пашни. Посеяли её в текущем году на 500 гектарах и половина погибла от суховея, сильных холодных ветров, морозов. Пришлось пересевать, а это — большие финансовые и трудовые затраты, новые семена, расход ГСМ (и в колхозах в былые времена тоже с ней мучились, и не только свекловоды и свекловичники, а и сотни людей из райцентра — на прополку, погрузке, чистке в катагах).

Тут поневоле будущее бережливости и примимистам. Ты сам себе хозяин, и если у тебя не поучилось вырастить, продать, если продешевил в цене, тебе самому придётся объяснять людям, почему так получилось, где просчёт, что было недолумано. И каждый такой вопрос бьёт по твоему самолюбию, ведь мог же догадаться, предположить, представить в мыслях, учесть, а нет, не



Водитель М.К. Голобородов.

поучилось. В чём ещё отличие от прежних колхозов — нет дотаций, планового поступления техники, твёрдых закупочных цен и покупателей, среди которых главным было государство. Как и нет планов, контроля, райкомовской накачки, уполномоченных. А урожайность — в два-три раза выше. В ней, урожайности, и видна вся компетентность, смекалка, вдумчивость руководителя и его главных специалистов.

В разговор включается главный агроном КФХ «Славянское» Сергей Викторович Гапников: — Ныннешняя аномальная весна, когда в мае выпало 100 мм осадков, в два раза выше нормы, а до этого растения на полях терзали холодные дожди, буйные пыльные бури, ночные заморозки, добавила нам много забот. Если в частном домовладении, за забором, и то надо на огороде бороться за каждое растение, то у нас в чистом поле, как известно, две воли. Кроме свёклы, мы переселили пять гектаров капусты, также половину площади. А сейчас усиленно боремся с сорняками. Не будем гадать о нынешнем урожае, а вот прошлогодний нас порадовал. Озимая пшеница дала по 59 центнеров с гектара, ячмень — 47, сахарная свёкла — 680, картофель — 450, капуста — около одной тонны, подсолнечник — 39,5, соя — 35 центнера с гектара.

Мы по-прежнему придерживаемся семяпольного севооборота, — продолжает восторженно Сергей Викторович Гапников: — На 1000 гектарах разместили озимую пшеницу, на 400 — ячмень, по полтысячи гектаров занимают свёкла и соя. Остальных культур поменьше — 200 гектаров подсолнечника, 150 — картофеля, 25 — горчицы, как седегат и на семена, которые реализуем другим фермерским хозяйствам. Кстати, в прошлом году горчицы собрали по 17 центнеров с гектара. Капуста и картофель у нас находятся на поливе. Постепенно переходим на выращивание картофеля сорта Гала, как наиболее устойчивого к нашим условиям и востребованного на рынке.

Нестандартность мышления руководителя проявляется в умении предвидеть ситуацию, выйти из наезженной кем-то колеи и проложить свой путь. Допустим, каждый из нас знает, что цены на горячее будут расти всегда. Мы с этим смирились и принимаем, как должное. А Геннадий Иосифович ещё в начале сельскохозяйственной карьеры построил собственный склад-нефтебаза ГСМ на 150 тонн. Очень разумно! А разве не нужен ток под зерновые, хранилища для зерна, картофеля, капусты, подсолнечника, чтобы продукция полей хорошо сохранилась до весны, когда цены могут подрасти, а отдать за бесценно всегда можно. И потому под зерновые возведены хранилища (с учётом нового) на 5,5 тысячи тонн, под картофель — 2,5 тысячи тонн, плюс холодильник под капусту на 500 тонн, которая хранится в контейнерах до мая.

Подсолнечник часто приходится убирать поздней осенью по сырой погоде, да и с жатвой пшеницы, ячменя, сои в дождливый период тоже бывают проблемы, надо подсушивать, веять, сортировать. Значит, нужна сушилка, и в прошлом году в хозяйстве реконструировали ЗАВ, а ток-хранилище — рядом. Появилась возможность гибкого манёвра. Ведь рачительный хозяин должен учесть тысячи нюансов, ну или хотя бы девятьсот девяносто девять. У простого человека небольшие потери урожая как-то стерпятся, а у фермера нет — это прямые, и, зачастую, большие убытки, лишняя работа, горячка, семена. Где-то потом придётся что-то урезать, уменьшить, пересмотреть, изменить, от каких-то проектов и инноваций отказаться, и поневоле брать кредиты. Кстати, КФХ «Славянское» без кредитов тоже не обходится, и числится среди вил-клиентов «Россельхозбанка», значит, умеет отдавать точно в срок и полном объёме. Надёжные люди. В хозяйстве 70



Г.И. Поплавский и специалисты КФХ «Славянское» на базе в Средней Ольшанке

процентов импортной техники таких брендов, как: Гримми, Холмер, много Джондиров, прицепного и навесного оборудования фирм Амазон, Дорого, Да! Надежно? Да! Окупится с годами? Да!

Как сейчас вижу, а было это три дня назад: в ветровке, тёмных брюках, упорный, упрямый и сосредоточенный Геннадий Иосифович Поплавский стремительно идёт по широкому хозяйственному двору, на ходу отдавая распоряжения и вникая в проблемы. Созидатель и по большому счёту трудолюбив. Он целеустремлённо ведёт своё хозяйство всё к новым высотам. Оно уже заносилось на Доску почёта Прохоровского района, имеет дипломы победителя конкурсов «Лучшие свекловодческие хозяйства России» и «Лучшая семейная ферма семеноводческого направления».

Собственные регалии Геннадия Иосифовича выделяют его из среды всех остальных фермеров района: Почётные грамоты губернатора Белгородской области, АККОР России, Министерства сельского хозяйства РФ, медаль им.Т.С. Мальцева «За вклад в развитие сельского хозяйства», медаль «Заслуженный фермер», Благодарственные письма и Почётные грамоты главы администрации Прохоровского района, начальника департамента агропромышленного комплекса региона. И этого всего за двадцать лет добился человек, о котором два десятка лет назад в Прохоровке мало кто знал.

СРЕДИ тех, кто всегда рядом и вносит наибольший вклад в развитие КФХ «Славянское»: первый заместитель главы КФХ

Олег Геннадьевич Поплавский, главный агроном Сергей Викторович Гапников, инженер-механик Владимир Яковлевич Анисимов, заместитель главного бухгалтера Анастасия Анатольевна Гурьянова и весь коллектив бухгалтерии. В тракторном парке отличаются механизаторы Юрий Викторович Орехов, Сергей Николаевич Остапенко, Захар Семенович, Николай Владимирович Труфанов, Евгений Александрович Бадулин, Сергей Леонидович Кузубов, Анатолий Николаевич Клочков. Лучшие водители-камазисты предприятия Сергей Васильевич Дмитриев, Николай Григорьевич Цокколенко, Станислав Николаевич Колесников, Владимир Алексеевич Кузенко, Михаил Карпович Голобородов, Сергей Алексеевич Белкин, водитель УАЗа Алексей Алексеевич Шуканов. Во вспомогательном производстве особые надежды руководства возлагаются на подсобных рабочих: инструментальщика Александра Викторовича Никулина, сварщика Виктора Анатольевича Максимова, плотника Николая Васильевича Барышникова, и бессменного повара Нину Николаевну Ермакову.

И это, кстати, главный капитал Поплавского. Человеческий. А ещё — накопленный жизненный опыт, мудрость и знание, любовь к отеческой земле и совсем не квантовой патриотизм, который выражен единственной формулой — «Всё — для людей».

...Время уходит — остаётся память о добрых делах. А работа на земле — всегда доброе дело.

В. ВЕНИКОВ.
Фото автора, Р. ДЕМИНА
и из архива КФХ «Славянское».



На открытии парка «Барский источник»